# 初伏到高温来 今明最高达38℃

蒸笼"式天气将常见,今年三伏天虽多10天但不一定更热

本报7月12日讯(记者 刘 台风"灿鸿"走了,三伏天紧 跟它的步伐到来。13日是人伏第 天,淄博最高气温将达38℃。 "烤箱"、"蒸笼"式天气将至。

潮湿闷热的天气在入伏前 天就开始彰显威力,12日,不 少市民最明显的感觉就是闷热, "看着天上乌云密布,雨却下不 起来。"据市气象台监测显示,12 日最高温为31℃,而最大相对湿 度则达到了95%,其中,12日零时 至12时最大相对湿度均在70%以

"一般来说,相对湿度为50% ~60%时人体感觉最为舒适,也 不容易引起疾病。空气湿度过大 或过小,人体都会感觉不适。"气 象专家介绍。据了解,当空气湿 度高于65%或低于38%时,微生物 繁殖滋生最快;当相对湿度在 45%~55%时,病菌的死亡率较

13日是"初伏"第一天,市气 象台预计,入伏之后的几天,气 温将持续在35℃以上,未来天气 以多云为主,高温高湿的天气将 变得很常见。

"三伏天分为初伏、中伏和 末伏,一般年份是30天,有的年 份是40天。今年的初伏从7月13日 到7月22日;中伏7月23日到8月11 日;末伏8月12日到8月21日,共40 天。其中的算法很复杂,市民只 要知道40天三伏的夏天并不一 定比30天三伏的夏天热就可以 "气象专家说。

据介绍,入伏后,地表湿度 变大,每天吸收的热量多,散发 的热量少,地表层的热量累积下 来,所以一天比一天热,进入三 伏,地面积累热量达到最高峰, 天气就最热。另外,夏季雨水多, 空气湿度大,水的热容量比干空 气要大得多,这也是天气闷热的 重要原因。

据市气象台预报,未来具 体天气情况如下:13日,晴转多 云,北风转南风2到3级,气温23 ~38℃;14日,晴转多云,南风2 到3级,气温26~38℃;15日,晴 转多云,有雷阵雨,偏东风2到3 级,气温26~35℃;16日,多云, 偏东风2到3级,气温23~32℃; 17日,多云,北风2到3级,气温 20~32℃。

### 8项重点公路工程 多数将于下月完成

本报7月12日讯(记者 臧振 通讯员 马德学) 今年4月份起,淄 博市8项普通国省道重点公路工程开 工建设,12日,记者从淄博公路部门 获悉,大部分工程将于8月底完成。

G309荣兰线淄博段中修、S246庆 淄线周村邹平界至荣兰线路口段大 修等5项工程计划8月底全面完成。 S327临仲线沂源临朐界至博山店子 村段、姚家峪至博山莱城界段中修工 程, 沂源临朐界至博山区店子村段路 面大中桥主体工程已完成,6月26日 开放交通;博山区姚家峪至博山莱城 界段目前正在开展危岩边坡处理,计 划8月底全面完成;S332韩莱线沂源 沂水界至蒙阴界段大修工程力争10 月底全面完成。

## 张店统筹治污"抓大不放小", 萱泽菘热电正在协调关停中

# 今年已取缔"土小"企业近50家

本报7月12日讯(记者 刘 通讯员 白玲) 张店环保 分局在对大企业治理监管的同 时对违法排污的小企业也严厉 查处。今年以来,该局已取缔 "土小"企业近50家。

今年,张店环保分局督促 华电淄博热电进行环保技改, 该公司投资1.8亿元对3#、4#、5# 机组进行烟气脱硫、除尘改造。 改造后公司所有机组排放浓度 均可满足国家重点地区排放标 准。中铝山东有限公司热电厂 新01#、02#脱硝设施已建设完 成,3#锅炉脱硝设施正在紧张 施工中,新机组投运后将拆除 淘汰5台锅炉。萱泽菘热电正积 极协调关停中。

该局还加大对建陶及其附 属企业、化工、水泥、碳酸钙等 影响全区环境质量的其他重点 行业、大中型企业治理力度,对 工作任务推进不力、进展缓慢 的报请区政府约谈,并进行通 报,积极向镇办、企业传导压

对无治理价值、无手续、污 染严重的"土小"企业,该局积 极联合镇办、部门予以及时严 厉查处,消灭点源污染。截至目 前,共取缔"土小"企业近50家, 经营内容涉煤炭经营、土炼铅、 粉性物料堆放、土炼油、塑料颗 粒、陶瓷颜料、小砖厂等。



张店区环保分局工作人员取缔一家"土小"企业。 本报通讯员 白玲 摄

### 涉企收费检查 为企业"减负"

本报7月12日讯(记者 刘晓) 近 日,为进一步优化营商环境,服务淄 博工业企业发展,市物价局全面部署 了涉企行政事业性和中介服务收费 检查

市物价局召开了涉企收费单位 相关人员会议,明确相关政策,并立 足淄博实际,确立了国土、环保、工 商、仲裁等4个部门作为这次检查的 重点。市物价局按照检查一批,规范 一批,教育震慑一批的要求,确保通 过检查,切实减轻企业负担。